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Цель: познакомить детей с растительным и животным миром России

Задачи:
Образовательная:

- расширять и закреплять знания детей о  растительном и животном мире родного края;

- показать взаимосвязь растительного и животного мира.
Воспитательная:
- воспитывать уважительное, осознанно-правильное отношение к природе, интерес к познанию.

Развивающая:
- развивать познавательный интерес, Развивать умение наблюдать, анализировать, сравнивать, выделять харак​терные, существенные признаки предметов и явлений окружающего мира.
Материал: 
Иллюстрации диких животных, насекомых, растений;  Диски с музыкой, пением птиц; Дидактические игры: «Узнай дерево по листку, ветке»,  «Загадай  мы отгадаем»; Загадки о животных.
Ход занятия.
Вводная часть.
На доске разложены картинки с изображением леса, луга, птиц, животных, насекомых.

Педагог: Ребята, что вы  видите на картинках?
 Дети: лес, луга, птиц, разных животных.

 Педагог: А как всё это можно назвать одним словом?

Дети: Природа.

Воспитатель: Что такое природа?

Дети: Природа – это все, что нас окружает, не созданное руками человека.

Воспитатель: А может ли человек прожить без природы? 
Дети: Нет.
Педагог: Что дает человеку природа?

Дети: Человек – часть природы. Она дает человеку воздух, воду, тепло, пищу, одежду.

Воспитатель: А еще она дает человеку радость. Любуясь красотой природы, человек становится лучше, добрее.
Посмотри, мой юный друг,
Что находится вокруг:
Небо светло-голубое,
Солнце светит золотое,
Ветер листьями играет,
Тучка в небе проплывает,
Поле, речка и трава,
Горы, воздух и листва,
Птицы, звери и леса,
Гром, туманы и роса,
Человек и время года –
Это все вокруг природа!
Природа наша действительно прекрасна! «Мы – хозяева природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Рыбе – вода, птице – воздух, зверю – лес, степь, горы, а человеку нужна Родина. И охранять природу – значит охранять Родину» - М. Пришвин. Чтобы беречь природу, надо быть хорошо с ней знакомым. Сегодня мы с вами познакомимся с природой своей Родины – Подмосковья.
Основная часть

Воспитатель: Давайте мы с вами отправимся в лес. Но, чтобы попасть в лес, необходимо узнать дерево по листку или ветке.

Дидактическая игра «Узнай дерево по листку, ветке». (сосна, дуб, береза, клен, осина, липа, рябина, черемуха, ель).

Воспитатель: Вы так много разных деревьев назвали. 

Воспитатель: Вот мы и на лесной поляне. Ребята, вспомните, кто такой Айболит?

Дети: Лечит он больных зверей.

Воспитатель: Он лечил зверей разными настойками, пилюлями, мазями. Многие лекарственные средства изготавливают из лекарственных растений, которые растут на нашей солнечной поляне. А какие – мы сейчас и узнаем.

Тонкий стебель у дорожки,

На конце его – сережки,

На земле лежат листки –

Маленькие лопушки.

Нам он – как хороший друг

Лечит раны ног и рук.

(подорожник)

***

Летом рад я свежей ягоде медвежьей,

А сушеная в запас, лечит от простуды нас. (Малина)
Воспитатель: А какие еще растения используют для лечения простуды?

Дети: Мать-и-мачеха, душица, липа.

Воспитатель: Отгадайте загадку:

Я на розу так похож,

Разве что не так хорош.

Но зато мои плоды

Всем пригодны для еды.

(шиповник)

Воспитатель: Шиповник богат витамином С.

Воспитатель: На каждую болезнь есть своя лекарственная трава. Самая лучшая аптека – это Природа. Но запомните, что лекарственные растения заготавливают только взрослые, а дети могут только помогать!

Воспитатель:  Ребята, какие дары преподносит нам лес?

Дети: Лес нам дает ягоды, грибы, орехи.

Воспитатель: Рассмотрите картинки, назовите, что на них изображено и скажите, что лишнее.

Игра «4-й лишний». Клюква, голубика, земляника, крыжовник. Мухомор, лисички, подберезовик, подосиновик.

Дети: Лишний мухомор, потому что он ядовитый гриб, а остальные съедобные.

Воспитатель: Можно уничтожать мухоморы?

Дети: Нет. Мухоморы – лекарство для лосей.
Закройте глаза, и вы услышите, как он шумит. Хорошо в лесу, тихо. Только листья на деревьях тихонько шуршат.

Звучит запись «голоса природы».

Фонопедическое упражнение «Листья»

Тишина в лесу стоит,

Еле слышно лес шуршит.

(Дети качают руками наверху и произносят звук [ш])

Ш-ш-ш…

Ветер дунет посильней,

Листик зашуршит смелей

(Произносят звук [ш] громко, на продолжительном и ровном выдохе)

Ш-ш-ш!..

Снова ветер налетит,

Листик с веточки слетит.

(Мягкими точными движениями опускают руки и коротко произносят звук [п])

П-п-п…

Потанцует, попоет

(Вращают кистями рук)

И на землю упадет.

(Поднимают руки и опускают их вниз, произнося глиссандо звук [а])

А-а-а…

Вот мы и в лесу.
Воспитатель: Ребята, что можно услышать в лесу?

Дети: Шелест листвы, журчание ручьев, пение птиц.

Воспитатель: Наш лес тоже наполнен трелями разных птиц, а каких – давайте отгадаем.

Кто в беретке ярко-красной,

В черной курточке атласной?

На меня он не глядит,

Все стучит, стучит, стучит.

(дятел)

***

И в лесу, заметьте, дети,

Есть ночные сторожа.

Сторожей боятся этих

Мыши, прячутся, дрожа!

Очень уж суровы

Филины и … (совы)

***

Гнездо не строит никогда,

Соседкам яйца оставляет

И о птенцах не вспоминает.

(кукушка)

Воспитатель: Какая из этих птиц перелетная?

Дети: Кукушка.
Воспитатель: А каких еще обитателей леса можно увидеть порхающими над растениями?

Дети: Бабочки, жуки, стрекозы, пчелы, шмели.

Воспитатель: Как назвать их одним словом?

Дети: Это насекомые.
Воспитатель: А что вы видите возле березки?

Дети: Мы видим муравейник.

Воспитатель: А что вы знаете о муравейнике и его жителях?

Дети: Они очень трудолюбивы. У них есть муравьи, которые охраняют муравейник, муравьи которые пасут тлю. Все заботятся о самой главном муравье – муравьиной королеве. Еще есть муравьи, которые кормят всех малышей. У них очень много лабиринтов в муравейнике, много этажей.

Воспитатель: А знаете, есть пословица «Трудится как муравей»? Что она означает?

Дети: Муравьи очень трудолюбивые и дружные. Все время что-то делают.
Дидактическая игра «Загадай мы отгадаем» (по плану: чем питается, где живет, окрас, особенности строения. Например: хищник, шерсть серая, живет в логове. Волк).

Воспитатель: Кто из лесных зверей меняет шубки!

Дети: Заяц, белка, лиса.

Воспитатель: Кто впадает в зимнюю спячку?

Дети: Еж, медведь, барсук.

Воспитатель: А сейчас проверим, знаете ли вы детенышей диких животных.

Дидактическая игра с мячом «Кто у кого».

Воспитатель: Вот мы и прошли весь путь, удачно справились с заданиями. Я уверена, что вы знаете как надо вести себя в лесу, чтобы не причинять вреда лесу и его обитателя. На этом наше путешествие в лес закончилось.

Педагог: А вы любите наблюдать за природой?

Дети: Да.

Педагог: Расскажите, что интересного вы увидели во время таких наблюдений. Рассказы из опыта детей.

Педагог: Вот ребята мы с вами и познакомились с природой своей Родины – Подмосковья. О каких насекомых, растениях,  животных мы с вами сегодня говорили? (Ответы детей).
Педагог: В какие игры вам больше всего понравилось играть (Ответы детей).
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